
26/4/2021 

Al Signor Sindaco di Città di Castello 

Oggetto : interpellanza 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

PREMESSO 
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che organi di comunicazione e testate hanno riportato dichiarazioni ufficiali di un Paitito di maggioranza 
presente tra l'altro in maniera largamente maggioritaria nella Giunta da Lei presieduta, 

che detta dichiarazione è di fatto una formale richiesta alla S.V. di sostituire l'Amministratore delegato di 
SoGePu all'indomani dell'approvazione del bilancio di previsione della principale Azienda controllata dal 
Comune 

che attorno a SoGePu ruotano importanti interessi legittimi riguardanti il futuro dell'intera Comunità tifernate 
che insistono sul posizionamento geopolitico del nostro Comune e su scelte ambientali strategiche da 
compiere nel prossimo futuro 

che dette dinamiche saranno oggetto dell'imminente campagna elettorale e frutto di scelte strategiche che 
devono essere effettuate dalla futura Amministrazione e conseguentemente dai cittadini che la sceglieranno 

che dal 7 giugno 2021 il Sindaco, la Giunta ed il Consiglio si troveranno in regime di prorogatio 

che giurisprudenza consolidata determina l'impossibilità sostanziale di rimuovere un Amministratore 
nominato da Amministrazioni sostituite da nuovo mandato elettorale e si potrebbe, procedendo in tal senso 
aprire una sciagurata stagione di ricorsi che minerebbero l'ordinato ed armonico percorso della futura 
Amministrazione 

INTERPELLA LA S.V. 

a)sulla opportunità politica e sulla correttezza istituzionale di non procedere a nuove nomine da parte della 
S. V. all'indomani del 7 giugno 2021 giorno di inizio del periodo di prorogati o previa verifica della 
sostenibilità giuridica di tale scelta 

b) sulla necessità, nella denegata ipotesi di non poter procedere secondo quanto sopra per motivi 
esclusivamente giuridici, di limitare all'arco temporale di un anno la scelta di nuovi amministratori in Enti 
e/o Società controllate e/o partecipate dal Comune 

Città di Caste11o, 23 aprile 2021 

Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 
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